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Održivi turizam mora postati prioritet za zaštićena područja u 

regionu Dinarskog luka 
 

U Nacionalnom parku Brioni održava se treća međunarodna konferencija Parkovi Dinarskog 
luka, na kojoj se okupilo 150 predstavnika zaštićenih područja u regionu 

 
Brioni, Hrvatska – Važnost razumevanja održivog turizma i njegovo primenjivanje u zaštićenim 
područjima regiona glavna su tema ovogodišnje međunarodne konferencije „Parkovi Dinarskog 
luka“, koja je danas započela u Nacionalnom parku Brioni. Ovo je treći put da WWF-Svetski fond 
za prirodu okuplja upravljače zaštićenih područja iz mreže „Parkova Dinarskog luka“ s ciljem 
učenja, povezivanja i deljenja iskustva. 
 
Nakon prošlogodišnje konferencije u Budvi, kada je usvojen dokument “Velika pobeda za 
Dinarski luk”, kojim su se Republika Albanija, Republika Bosna i Hercegovina, Crna Gora, 
Republika Hrvatska, Kosovo*, BJR Makedonija, Republika Slovenija i Republika Srbija obavezale 
na dalji zajednički rad na unapređenju zaštićenih područja, na ovogodišnjoj konferenciji težište je 
na postavljanju temelja asocijacije Parkovi Dinaridi, kojom će se nastaviti inicijativa Parkova 
Dinarskog luka.  
 
“WWF veruje da su zaštićena područja od izuzetne važnosti za zaštitu prirodne baštine u regionu 
i da ljudima donose korist. Uz asocijaciju Parkovi Dinaridi zaštićena područja će biti još 
učinkovitija u postizanju ove važne misije”, izjavio je direktor WWF Mediteranskog programa 
Paolo Lombardi na svečanom otvaranju konferencije. “Moramo raditi zajedno – vlade, poslovni 
sektor, civilno društvo, lokalne zajednice – kako bismo bili sigurni da ljudi koji žive u parkovima ili 
oko njih mogu imati koristi od tih zaštićenih područja, povezujući zaštitu prirode, ekonomski 
interes i dobrobit ljudi”. 
 
Region Dinarskog luka krasi bogatstvo prirodnog kapitala i WWF ga je identifikovao kao mesto od 
globalne važnosti za biološku raznolikost. Reč je opodručju najbogatijem vodom na Sredozemlju 
u kom se nalazi najdublja vertikala na svetu u NP Severni Velebit, najveća evropska prašuma 
Peručica u NP Sutjeska, drugi najdublji kanjon na svetu – kanjon reke Tare. Region se ponosi 
zdravim populacijama velikih mesojeda poput medveda, risa ili vuka, a dom je i za više od 5000 
jedinstvenih vrsta. U Srbiju su deo ove inicijative nacionalni parkovi Đerdap, Fruška gora, 
Kopaonik i Tara, kao i zaštićena područja Šargan-Mokra Gora, Gornje Podunavlje, Carska bara, 
Stara planina, Đavolja Varoš, Zasavica, ribnjak Ečka, Sićevačka klisura, Ovčarsko-kablarska 
klisura, Vlasina, Uvac i Golija. 
 
Kroz trodnevni program konferencije više od 150 učesnika iz desetak zemalja slušaće o važnosti 
održivog turizma u parkovima, a panel će voditi novoizabrani predsednik Europark Federacije 
Ignace Schops. Predstaviće se rezultati procene dobrobiti ekosistema u parkovima, koju je WWF 
u poslednje dve godine sproveo u 57 parkova regiona, a postaviće se i temelji osnivanja službene 
asocijacije Parkovi Dinaridi, koja će biti oformljena do kraja ove godine. Uz obilazak NP Brijuni, 
učesnici će se upoznati i sa sistemom upravljanja zaštićenim područjima u Hrvatskoj na 
studijskom putovanju u Motovunsku šumu.  
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DODATNE INFORMACIJE: 

 
ZA DODATNE INFORMACIJE: 
Aleksandra Stamenković, WWF Communications Officer, 069 10 30 260, 
astamenkovic@wwfdcp.org 

 
 
Fotografije parkova iz Dinarskog luka mogu se preuzeti na: 
https://www.dropbox.com/sh/qlfnioilzjq3hbl/svRUoE3xKE 

 
Više informacija za urednike: 
 
Velika pobeda za Dinarski luk 
Dokument „Velika pobeda za Dinarski luk“ (Big Win for Dinaric Arc), na kojemu su udruženim snagama 
radili WWF, Ministarstvo održivog razvoja i turizma Crne Gore i IUCN Međunarodna unija za zaštitu 
prirode, usvojen je 2. decembra 2013. u Budvi u Crnoj Gori, na otvaranju druge međunarodne 
konferencije „Parkovi Dinarskog luka“. Republika Albanija, Republika Bosna i Hercegovina, Crna Gora, 
Republika Hrvatska, Kosovo*, BJR Makedonija, Republika Slovenija i Republika Srbija time su prihvatile 
obavezu zajedničkog rada na unapređenju zaštićenih područja.  
 
U narednih pet godina ministarstva su se obavezala da će zajedno raditi na jačanju procesa planiranja u 
zaštiti prirode, kao i da će proceniti ekonomsku vrednost svog prirodnog bogatstva, uključivanjem ciljeva 
zaštite prirode u planove za ekonomski razvoj za ribarstvo, šumarstvo, poljoprivredu, energiju, prostorno 
planiranje i međusektorsku suradnju. Jedan od ciljeva je i pronaći model za održivo finansiranje zaštićenih 
područja u regionu. To uključuje i planove za izgradnju održivog turizma u tim područjima kroz narednih 
pet godina. 

 
 
O WWF-u 
WWF je jedna od najvećih, širom sveta priznatih, nezavisnih organizacija, koja se bavi zaštitom prirode i 
ima skoro 5 miliona pristalica i aktivnu globalnu mrežu u više od 100 zemalja. Misija WWF-a je da 
zaustavi uništavanje životne sredine i da stvori budućnost u kojoj ljudi žive u skladu sa prirodom putem 
očuvanja svetske biološke raznovrsnosti, održivog korišćenja prirodnih resursa i smanjenja zagađenja i 
preterane potrošnje. www.panda.org/serbia  
 
O PARKOVIMA DINARSKOG LUKA 
„Parkovi Dinarskog luka“ su projekat WWF-a koji se sprovodi u regiji Dinarskog luka od 2012. godine. 
Glavni cilj projekta „Parkovi Dinarskog luka” je stvaranje platforme zaštićenih područja Albanije, Bosne 
i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, Kosova*, Makedonije, Slovenije i Srbije, kroz umrežavanje 
parkova, studijska putovanja i razmjenu iskustava. Zajednička edukacija održava se na teme EU 
integracija, održivog turizma i klimatskih promena, a prvi put na regionalnom nivou sprovodi se i 
procena vriednosti zaštićenih područja. Više na: www.discoverdinarides.com  
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